

女外相“逆袭”进“决赛”

英国保守党新党首选举确定两名最终候选人

英国执政党保守党新党首竞选当地时间20日结束第五轮投票，前财政大臣苏纳克凭借一路领先优势顺利进入“一对一”角逐，外交大臣特拉斯则实现逆转，得票跃居第二位，拿到另一张“入场券”。分析人士认为，尽管苏纳克在保守党议员中受欢迎，但他能否在接下来的全体保守党党员投票中维持优势，难以预料。



7月15日，苏纳克（左）与特拉斯在保守党党首竞选电视辩论活动现场。IC photo

苏纳克誓言能源独立

根据20日的投票结果，苏纳克获得137名议会下院保守党议员支持，特拉斯获113票。在第一阶段前四轮投票中始终占据第二位的前国防大臣莫当特被特拉斯反超，获105票，因得票数最少出局。

苏纳克现年42岁，印度裔，在英国出生。他本月5日辞任财政大臣，触发约翰逊政府“离职潮”，继而迫使约翰逊同意下台。按美联社说法，苏纳克面临来自约翰逊及其党内盟友反对，他们认为遭到苏纳克背叛，力挺仍在政府任职的特拉斯。虽然约翰逊先前表示不会支持任何竞选人，但他20日在参加任内最后一次首相问答时敦促继任者“减税”，且不要总是听从财政部的意见。

在通货膨胀高企背景下，税收是此次竞选的焦点。几乎所有竞选人都承诺大幅减税，以争取支持。但在苏纳克看来，当前要务是抑制通胀，而非大幅减税。此间舆论认为，苏纳克领导的财政部在新冠疫情期间为英国经济提供了巨额资金支持，避免了失业率大幅上升，这为苏纳克赢得了好评。但由于苏纳克的妻子被指在英国少缴税，以及他任财政大臣期间英国国内生产总值大幅下滑等因素，苏纳克在保守党基层中的支持率有所下降。

苏纳克近日誓言，如果当选党首，将制定一项新计划，让英国在2045年实现能源独立，以防因能源短缺造成通胀飙升。

特拉斯强调首先减税

与苏纳克不同，现年46岁的特拉斯承诺，如当选将从执政“第一天起”实施一系列减税。出任国际贸易大臣期间，特拉斯凭借其推动英国“脱欧”后与多国达成贸易协议的表现，在保守党内部赢得好评。特拉斯还承诺到2030年将国防开支增加到国内生产总值的3%。

因对待国际问题态度强硬，特拉斯颇受保守党内右翼势力欢迎。20日投票结果公布后不久，特拉斯在议会外向部分议员表示感谢。她说：“我进入（最终角逐）了，我要赢。”

根据英国议会下院保守党议员团体“1922委员会”公布的竞选规则，由于在议会夏季休会前已锁定两名最终候选人，保守党新党首选举进入第二阶段。在此后几周，苏纳克和特拉斯将分别开展竞选活动。英国广播公司、天空新闻频道计划为两人安排电视直播辩论。首场辩论定于25日举行。

约翰逊本月7日宣布辞去保守党党首和首相职务，但将留任至新领导人产生。保守党新党首选举最终结果将于9月5日宣布。这意味着，当天将揭晓由谁出任下任英国首相。

约翰逊在20日的首相问答中不忘自诩担任首相期间的成就，称“目前任务基本完成”。他还引用电影《终结者2：审判日》中的经典台词：“后会有期”。对此，反对党工党领袖斯塔默说：“我将怀念这种错觉。”

最终结果难以预料

根据竞选规则，选举第二阶段，所有保守党党员将通过邮寄选票的方式选出新党首。据英国媒体报道，保守党现有党

员约20万人。舆论认为，虽然苏纳克在第一阶段投票中一路领先，但其领先优势逐渐缩小，党首之争结果仍难预测。

英国萨万塔-康雷斯调查公司政治研究部门主管霍普金斯说，与以往保守党新党首选举中竞选人优势明显不同，“这是近些年保守党新党首选举中结果最难预料的一次”。

英国伦敦政治经济学院欧洲研究所教授贝格20日在接受记者采访时说，两名候选人都没有在议员投票阶段获得压倒性优势，这种情况无法向保守党党员传递明确信息，令下一阶段选股情扑朔迷离。但仅从减税角度分析，特拉斯的积极态度不一定受保守党成员普遍欢迎。减税将致使财政收入减少，进而影响医疗、社会保健等方面。

英国舆观调查公司日前对保守党党员开展的意向调查显示，尽管苏纳克在保守党议员中颇受欢迎，但他在保守党党员中“不具吸引力”，特拉斯反而是热门人选。

分析人士指出，不管谁当选保守党党首并出任首相，都将面临英国当前严重通胀、高额债务、经济增长缓慢、民众生活成本飙升等一系列难题。伯明翰大学政治历史学家科尔告诉记者，无论谁最终胜出，所面临的挑战都是带领保守党在下届议会下院选举前重塑公众对这一党派的信心，以及应对当前经济难题。

综合新华社消息



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：赵世峰 组版：颜莉

本报讯 欧盟当地时间19日正式与阿尔巴尼亚和北马其顿在布鲁塞尔开启入盟谈判。分析人士认为，在俄乌局势升级之际，欧盟出于地缘政治考量正加紧在西巴尔干地区的布局，以消减俄罗斯在这一地区的影响力。但由于条件苛刻、程序繁琐，入盟对这些国家而言仍是遥遥无期。

北马其顿和阿尔巴尼亚分别于2005年和2014年成为欧盟候选国。按照欧盟规则，只要有一个成员国反对，入盟谈判就无法正式启动。而北马其顿就遭遇了希腊和保加利亚的反对。

希腊此前反对北马其顿入盟是因为国名争议。北马其顿原名马其顿，1991年脱离南斯拉夫独立后确定的宪法国名为“马其顿共和国”。希腊方面认为，这一国名暗示马其顿对希腊马其顿省有领土要求。2019年2月，马其顿正式更名为“北马其顿共和国”。

保加利亚反对北马其顿入盟是因为两国在语言、文化、历史和民族认同等方面存在分歧。保加利亚认为马其顿语是保加利亚语的一支方言，两国人民享有共同的历史，而北马其顿则不认同这一说法。今年6月底，法国总统马克龙在北约马德里峰会期间提出，北马其顿和保加利亚均应做出妥协，其中北马其顿应承诺修改宪法，承认其国内保加利亚少数民族的存在并采取措施保护他们的权利等。7月16日，北马其顿议会投票批准法国提案，为开启入盟谈判扫清最后障碍。

一些分析人士指出，北马其顿和阿尔巴尼亚的入盟进程此时出现突破，与俄乌局势有很大关系，欧盟有地缘政治方面的考量。

巴尔干半岛地理位置重要，民族、宗教复杂，历史上冲突不断，被称为“欧洲火药桶”。俄罗斯因地理、民族、文化等原因在巴尔干地区拥有较强影响力。欧盟早在2003年就将西巴尔干国家和地区列为继续扩员的优先对象，2018年又通过针对西巴尔干地区的扩大战略。然而受英国“脱欧”、难民危机等影响，欧盟内部就是否继续扩员以及扩员节奏出现较多争议，西巴尔干扩员计划遇阻。

俄乌局势升级让这一情况发生变化。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利3月访问北马其顿、阿尔巴尼亚和波黑。其间，他在一个访谈节目中说，俄罗斯在该地区的影响力正在增加，现在是欧盟扩大进程的关键时刻，俄乌局势给欧盟敲响了警钟。

接下来，阿尔巴尼亚和北马其顿需要与全部欧盟成员国一对一谈判，还要按欧盟要求进行各种改革。分析人士认为，欧盟此时启动两国入盟谈判，意在向西巴尔干国家和地区乃至乌克兰释放欧盟正积极扩员的信号，在提升欧盟存在感的同时消减俄罗斯的影响力。实际上，入盟对这些国家和地区而言仍是遥遥无期。

着眼地缘竞争，欧盟启动巴尔干两国入盟谈判

据新华社电

房屋出租

招生咨询

精品资讯

订版电话：(0531) 85196204

收购字画

◆求购15864536825

高价收购老钱币·邮票·字画

老酒·像章·小人书·银元·铜钱等

13287225369 可上门看货

英雄山文化市场西门口红太阳古玩店

空调移修

◆空调移修回收82835877

家政服务

◆家政13793180410

历山路临街写字间 对外出租
面积200-800平方米，可分租。地址：
历下区历山路157号(历下大润发北
100米路西) 电话：15853128264

招 租

羊头岭西沟临街房产，面
积约80平米，有意者于2022
年7月26日前洽谈。
联系电话：15624011773
许先生

专业疏通改道修换马桶
杨 15098882348
82217833打孔、抽化粪池

山东艺晟拍卖有限公司

征集收购

名家字画、古董珍玩

正规拍卖，前期无费用

电话：15854122219 刘老师

地址：英雄山文化市场449号

高价收购名家字画

旧书，老酒，瓷杂

电话：18866867078

地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门
北50米路东）大雅堂美术馆

◆空调移修回收82835877

◆家政13793180410

◆空调移修回收82835877